



Leto II. št. 65

24. in 25. julija 1944.

Cena 1. Lira

Vesti 27. julija.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V Srbiji so naše edinice odbile sovražnikov na pad pri Kopavniku, in prešle v protinapad. Pri tej bitki je bilo pobitih 800 okupatorjevih vojakov, veliko število je bilo ranjenih. Zaplenje na je bila velika količina vojnega materijala. V Šandžaku je bil izgnan sovražnik iz desnega brega reke Lim. V Sloveniji naše čete napadajo sovražnika na vseh odsekih. Železniška proga Ljubljana - Zidani Most je pretrgana na 18 mestih; na tej progi je bil pogran v zrak en sovražni vlak in porušen en most. V Črni Gori sovražnik zbira svoje sile in pošilja nova pojačanja, kar kaže, da se pripravlja za novo ofenzivo.

VZHODNO BOJIŠČE: Danes je Rdeča Armada dosegla višek zmag v tej vojni. Marshal Stalin je objavil v petih dnevniških poveljih osvoboditev Lwowa, Bialystoka, Stanislawowa, Dvinska, Rezekna in Siaulaja. S osvoboditvijo Lwowa, sovjetske čete so si odprle pot mimo Karpatov na Balkan. Pri Lwovu se je včeraj podal spet en nemški general skupaj s svojim štabom. Ta je bil 25 general, ki so se podali od pričetka sovjetske ofenzive, podalo se je tudi 2.700 vojakov. Zapadno od Bialystoka, je bilo včeraj pobitih preko 4.000 okupatorjevih vojakov. Na tisoče anfibijskih tankov se valijo preko reke Vilse in so oddaljeni manj kot 50 km od Varšave. V Litvi so čete generala Jeremenka osvobodile Siaulaj in na ta način presekale glavno železnico po kateri bi se lahko umaknila iz baltičkih držav Armada Lindemana, ki šteje kakih 35 divizij. Sedaj jim preostaja še edina enotirna železnica ob morski obali. V Letoniji je padel Dvinsk, močna sovražna utrdba in veliko železniško križišče. V Estoniji, sovjetske čete so osvobodile na juriš, Narvo.

ZAPADNO BOJIŠČE: V Normandiji ameriške čete so razširile svoje položaje južno od St. Lō. Na nekih mestih so napredovale za kakih 10 km. Cesta, ki vodi iz Lessay v Perier, je na več krajih pretrgana. Na odseku, kjer se borijo Anglo-Kanadske čete, kakor javlja včerajšnje zavezniško poročilo ni nobene važne spremembe. Včeraj je bilo poškodovanih 90 sovražnih tankov, izmed katerih je bilo 20 popolnoma uničenih.

ITALJANSKO BOJIŠČE: Zavezniške čete napredujejo vzdolž celega bojišča. Dve novozeelandski koloni se približavajo iz jugo-zapada mestu Firenze, od katerega so oddaljeni še 13 km. Edinice 8 britanske armade, ki napredujejo proti reki Arno, so dospеле 10 km pred Ponteluppo. Severno od Arezza je bilo osvobojenega nekaj nadaljnega terena. Na jadranski obali so poljske čete osvobodile mestice Semigallia.

LETALSKA VOJNA: Ameriški težki bombniki so bombardirali včeraj vojaške objekte in železniške naprave v Belgiji. Britanski "Moskitosi" so preteklo noč spet bombardirali veliko industrijsko mesto Hamburg, vsa letala so se vrnila na svoja oporišča. Druga letala pa so bombardirala vzletišča letalskih bomb in polagale mine v sovražno vodovje. Preko 500 težkih bombnikov iz italianskih letališč je bombardiralo čistilnico nafte v Ploesti. Druga letala so bombardirala železniške naprave in mostove v severni Italiji, kakor tudi druge objekte v Albaniji. Ameriški bombniki, ki so se vrnil iz Ruskih letališč, so po poti sestrelili v zračnih bitkah 60 sovražnih letal, zavezniške izgube znašajo 2 lovca.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: Jugoslovanske edinice pod vodstvom divizijskega komandanta Dupčičeveča, so razpršile sovražnika ki se je s 5.000 vojaki spremljani s tanki, topovi in drugim težkim orožjem, podprti z letalstvom, napadal iz Peči proti Andrejevici in dolini reke Lima. Na bojnem polju je obležalo 900 okupatorjevih trupel, 200 jih je bilo ranjenih. Ob tej priliki naši borci so rešili 60 jugoslovancev, ki so bili obsojeni na smrt. Za plenjena je bila velika količina raznega vojnega materiala. V Hercegovini so naše čete osvobodile Abavac. V Sloveniji so naše edinice uničile tovarno za graditev letal v Slovenski Bistrici. V zapadni Bosni so naše čete osvobodile utrjeno sovražno oporišče Glamoč, ujetih je bilo več sovražnih vojakov.

VZHODNO BOJIŠČE: V nocojšnjem dnevnem povelju maršal Stalin je objavil padelec Przemysla in Jaroslava, nemška poročevalska agencija pa je sama priznala izgubo Kowna in Brest Litovska. Ruske čete sedaj ko so osvobodile Bialystok in Brest Litovsk se vedno bolj približujejo Varšavi in že obostreljujejo njeno predmestje. Pri zavzetju Bialystoka je bilo pobitih 2500 Nemcev. Sedaj ko je to mesto očiščeno sovražnika, so te čete na razpolago za druge nadaljne operacije. V južni Poljski se čete generala Konjeva že borijo več kot 100 km zapadno od Lvcwa. Kowno, bivša Litvanska prestolnica in zadnja utrjena nemška postojanka pred vzhodno Prusijo je osvobojena. V teku včerajšnjega dne je bilo osvobojenih vsega skupaj preko 1.600 krajev.

ZAPADNO BOJIŠČE: Ameriške čete hitro napredujejo preko St. Lô, in so oddaljene samo 3 km od mesta Coutances. Veliki zavezniški topniški oddelki obstreljujejo edino pot po kateri bi se lahko umaknile sovražne čete, ki jim preti obkoljitev severno od Coutances. Skozi nemško črto prodira najmanj 5 zavezniških kolon. Južno od Caena, anglo-kanadske čete izkoristijo svoje položaje in zaposlujejo močne sovražne sile.

ITALJANSKO BOJIŠČE: Čete 8 zavezniške armade ki napredujejo preko reke Arno so znatno napredovale in se približale na 3 km mesta Empoli. Zavzeta S. Cassano, zavezniške čete so oddaljene 12 km. Zavezniške čete so zavzele Cisterno, ki leži med reko Arno in Tibrom. Na jadranski obali poljske čete, ki so včeraj osvobodile Senigallio, napredujejo dalje proti severu. Zavezniško letalstvo se sijajno udejstvuje nad vsem bojiščem.

LETALSKA VOJNA: Tovarna za sintetični bencin v Mersemburgu in drugi objekti v Nemčiji so bili preteklo noč bombardirani. Pri teh napadih je prisostvovalo od 1.500 do 2.000 letal, med težkimi bombniki je bilo polovico letal težkih trdnjav. Britanski "Moskitosi" so bombardirali Studdgard. Preko 500 težkih bombnikov iz italjanskih oporišč so ponovno bombardirali sinoči železničnice nafte v Ploesti. Bombardirane so bile tudi tovarne za orožje in drugi vojaški objekti pri Bukarešti. Zavezniško letalstvo je bombardiralo sinoči vzletišča letal v severni Franciji. Letala iz sredozemskih letališč so v zadnjih 4 dneh sestrelili več kot 200 sovražnih lovskih letal.

RAZNE VESTI: Britanski kralj Jurij, je včeraj nadaljeval z pregledom zavezniških čet v Italiji. Trem vojakom, enmu izmed katerih indjancu, je podelil znak največje vojaške zasluge. Ogle dal si je stanje celega italjanskega bojišča. Pri Arezzu je bil prisoten, ko so zavezniški topniški oddelki odprli ogenj na sovražne postojanke.

Smrt fašizmu -- svoboda narodu!